



## 职业教育培养汽修工匠

12月13日,位于合肥新站高新区的安徽 万通高级技工学校汽修实训基地,学员开展整车维护、故障诊断与排除培训工作,在学、练、赛中培养业务能力。随着新能源汽车产业快速发展,维修养护的"汽车后市场"需求日益增加,合肥加快建立适应汽车产业发展需要的人才培养机制,初步形成了校企合作、产学协同的新能源汽车产业技能型人才培育模式,提升汽车维修队伍整体素质和业务能力。

星级记者 黄洋洋/图

# 强寒潮来临,暴雪、冻雨、低气温齐袭江淮

星报讯(记者 祝亮)随着寒潮天气进入我省境内,省气象局启动重大气象灾害应急响应。 寒潮过程中,我省部分地区将出现暴雪、冻雨等灾害天气,最低气温可将至-9℃。

安徽省气象局 12月 14日 10时启动重大气象 灾害(寒潮) N级应急响应。响应称:根据省气象 台预报,预计 14日~16日受寒潮天气影响,我省 将有强降温和雨雪冰冻天气,全省平均气温将下降 10~12 $^{\circ}$ C,局部 15~17 $^{\circ}$ C,并伴有 7级左右阵风。17日早晨最低气温:淮北地区—9~-7 $^{\circ}$ C,江淮之间—7~-5 $^{\circ}$ C,沿江江南—6~-4 $^{\circ}$ C。14日~15日沿淮淮北将出现中到大雪,局部暴雪,大别山区和皖南山区将出现小到中雪。阜阳、六安和安庆等地将有冻雨。

经综合研判,省气象局气象服务工作领导小组成员单位立即进入重大气象灾害(寒潮) IV级应急响应状态。各市气象局,黄山、九华山气象管理处根据实际研判启动或调整相应级别应急响应。各单位将严格按照气象灾害应急响应工作流程做好各项工作,加强值班值守,滚动做好

强降温和雨雪冰冻天气监测预报预警服务。

气象专家提醒,江北部分地区可能出现雨(雾)天气,防范低能见度对交通运输、公众出行的不利影响。亳州、阜阳、安庆、六安等地可能出现冻雨,相关部门要做好应对准备工作。寒潮影响前后,气温骤升剧降,提醒公众做好防寒保暖工作。此次寒潮过程带来的强降温和低温雨雪冰冻天气将造成能源需求量明显增加,有关部门需加强水、电、气供应调度,做好能源保供工作。

#### 未来一周具体预报

15日:淮北地区阴天转多云,部分地区有小雪; 淮河以南阴天大部分地区有小雨,其中沿江江南部 分地区中雨,大别山区和皖南山区有雪或雨夹雪。

16日:江北多云转晴天,江南阴天转晴天。

17日:全省多云到晴天。

18日:大别山区和沿江江南阴天有小雨,其 中本省山区和沿江地区有雨夹雪或雪,江南有小 雨转雨夹雪;其他地区多云。

19日~20日:全省晴天到多云。

# 安徽计划未来3年建设8所高水平技师学院

星报讯(记者 马冰璐) 未来3年建设8所高水平技师学院、10所优质技工学校和20个左右高水平专业群,项目建设单位争取覆盖40%以上技工院校。12月14日,记者获悉,安徽省人社厅、安徽省财政厅日前联合印发《关于印发<安徽省高水平技师学院和优质技工学校建设项目实施办法>和<安徽省技工院校高水平专业(群)建设项目实施办法>的通知》。

技工院校"双高计划"分为两个具体的实施办法,主要明确以下几个方面的核心内容:明确目标任务。考虑我省技工院校数量、综合实力以及预期可用的省级财政预算资金(年均不少于4000万元),提出未来3年建设8所高水平技师学院(占比不超过30%)、10所优质技工学校(占比不超过20%)和20个左右高水平专业群(与院校不重复支持),项目建设单位争取覆盖40%以上技工院校。

明确建设标准。考虑技工院校的实际情况,按照略高于《技工院校设置标准》,设计了遴选项目建设单位的基本条件,并对部分硬性指标条件作了摸底测算,确保有足够的项目建

设储备院校。

明确实施程序。项目建设单位遴选由省人 社厅组织实施,分为四步:一是按年度印发通知 组织申报;二是申报建设单位根据实际编报项目 申报书,明确建设周期、具体任务、资金投入和预 期目标等;三是经主管部门推荐后报省人社厅; 四是省人社厅会同省财政厅组织专家评审,遴选 认定项目建设单位。

明确绩效管理。人社部门、财政部门负责对项目建设单位组织实施情况进行检查督导、评估验收,通过年度报告、中期评估、考核验收等程序,跟踪项目建设进展和绩效。对达不到项目建设预期的,通过约谈整改、终止建设资格等方式加强项目管理。

明确补助标准。建设项目资金投入主要包括省级和地方财政资金、学校自筹资金。根据省财政预算安排的技工强省资金规模,拟按照高水平技师学院400万元/所、优质技工学校200万元/所、高水平专业群100万元/个的标准,给予项目建设补助。

# 我省举办返乡入乡创业 工作交流暨项目融资对接会

星报讯(记者 章沁园)为贯彻国家关于促进民营经济发展壮大的意见,落实省委省政府关于创业安徽行动有关部署,总结交流返乡入乡创业工作经验做法,推动返乡入乡创业工作高质量发展,12月14日,省发展改革委会同省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅在安庆市望江县举办全省返乡入乡创业工作交流暨项目融资对接会。

会上,省发展改革委、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅有关负责同志介绍了返乡人乡相关工作和支持政策,省农村信用社联合社等金融机构介绍了支持返乡人乡创业的相关产品和服务,望江县等地交流了支持返乡人乡创业工作的经验,合肥合丰牧业股份有限公司等企业分享了创业心得。

### 合肥今年新增民营上市公司6家

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡)记者从合肥市经信局了解到,2022年,合肥市民营经济顶住疫情等冲击,民营经济呈现"55689"的发展特征,贡献了54.4%的GDP、55.3%的税收、60%以上的发明专利授权量、80%以上的城镇新增就业、97.0%的市场主体数量。

记者了解到,2023年以来,合肥市共新增民营上市公司6家,截至目前,全市共有民营上市企业56家,占比63.6%。按照"国有资本引领、市场化运作"的原则,推动产业、创业引导基金等参股基金撬动社会资本延链补链强链,支持60个投资项目成功上市或被并购上市,其中三分之二以上是民营企业。

## 合肥今年新增 52户专精特新"小巨人"企业

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡) 记者从合肥市 经信局获悉,2023年,合肥市新增52户专精特新"小巨人" 企业,占全省40.3%,通过率为38.5%,高于全国平均水平11个百分点,较2022年提高8个百分点。

据悉,合肥市累计培育专精特新"小巨人"企业188户, 占全国1.5%、全省31.9%,总数位居全国城市第14、省会城 市第6;累计培育省专精特新中小企业1604户,占全省 27.4%;累计培育创新型中小企业1834户,占全省37%。